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a német birodalomnak: lakossága 

khoz járul, hogy feleletet adjon arra 

helyeslik-e a kormány külpoliti- 

onalát vagy sem. A válasz nem 

ges, hiszen azt már megadta a 

akkor, amikor szinte felujongott, 

akadt egy német kormány, 

da merte kiáltani azoknak, akik 

évtize d óta mást sem tettek, mint a 

tatások ujabb és ujabb terheit rak- 

lára, hogy elég volt. Elég volt a 

tből, elég volt a politikai zsarolások- 

g volt a megaláztatásokból és elég 

békeszerződések kijátszásából. A bé- 

ödések betartasa fölött a Népszövet- 

lett volna hivatása őrködni, ezt a kö- 

ségét azonban nem teljesitette. Né- 

lam állitólagos érdekközösségére ala- 

zövetség gé zsugorodott össze, amely 

ég a jog és méltányosság határain 

tulmenő módon tukmálta reá akara- 

na szövetségen kivülálló államokra. 

iöttje lett egy gyönyörü eszmének 

ut csonkaságában, tehetetlen felfu- 

bitságában köznevetség tárgya. 

esaze sodródott a valóságban az 

elképzeléstől, hogy ma négy nagy- 

részvétele nélkül önmagának még 

a sem lehet. Milyen nemzetek szö- 

az, amelyből Amerika és Oroszor- 

ett Japán és Németország is 

a Egy törpe kisebbség akarja a Nép- 

ségen keresztül irányitani a vilég 

A kisebbség akarata a többséggel 

en csak diktatura utján érvényesül- 

A nemzeti diktatura is azonban csak 

vényesülhet, ha a néplélekben tud 

et verni, ez viszont csak ugy lehet- 

ha meggyőz arról, hogy minden ami 

ik, a nemzet boldogulása és előrehala- 

Erdekében van. Iyen az olasz dikta- 

Ahol a diktatura öncélokat szolgál, 

Handó forrongásoknak szülője. Spa- 

szág erre klasszikus példa volt. A 

övetség diktaturáját is elviselné a vi- 

a ez valóban az összes nemzetek szö- 

e lenne és határozatai az egész em- 

g javát szolgálnák. Ezzel szemben 

n már elnevezése maga is hazugság, 

i fehetetlensége és egyes tagjainak 

e megakadályozta, hogy valóban a 

k szövetsége legyen. Az ut, ame- 

haladt, nem vezethetett máshova, mint 

torkollott. Nem azt akarja ez jelen- 

hogy a Népezövetségre nincs szükség.
 

kezőleg. Azonban legyen az igazán a 

k szövetsége, müködésében érvé- 

iljön a jog, az igazság egyformán 

akivel szemben. A békeszerződések és 

ke őrének mondja magát. A délameri- 

ábo ut meg tudta-e akadályozni, a 

a-kinai harcok megindulásának 
tu- 

hatásos vétót kiáltani, a fegyverke- 

k tudott-e gátat vetni? Bulgáriának 
a 

békeszerződés szabad utat biztosit 

tengerhez. Tizenöt esztendő telt e
l 

ptak-e a bolgárok tengeri utat? A 

oni békeszerződés a ruthén földnek 

vazást igért? Másfél évtized alatt 

e eszébe a Népszövetségnek, hogy 
ezt 

rozatot végre is kellene hajtani? Szi- 

ban a volt népszavazás, mely Németor- 

Temestit., 

p mégis Lengyelország bi
rto- 

n? Nem szégyenteljes-e az az 
eljárás, 

a Népszövetség a különböző nem
zeti 

panaszok elintézése ügyében kö-
 

1 sehszlovákia nyaktilós kise
bbségi poli 

jához 3z volte csak egy szava is? T
izenöt 

altt falmorádott a keserüség 
az 
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ra volt kedvező. Miért maradtak 

Belátja, 
délben benyujtja a hormány lemondásá 

Duca az előtérben, fvereseu a háttécben - A hét elején megalakul 
az uj kormány 

elujitják 
Még egyáltalában nem lehet tudni, 

hogy melyik párt nyer megbizatást az 

uj kormány megalakitására és már is 

megindult a marakodás a hatalomért, 

Ducáék állanak előtérben és ez a 

tény annyira felbőszitette Bratianu 

Györgyöt és Gogát, hogy gyorsan 

fegyverbarátságot kötöttek és elhatá- 

rozták, ha bekövetkezik az őliberálisok 

kormányrajutása, ugy ők a legelkesere- 

dettebb harcot inditják meg az uj kor- 

mány ellen. A maguk számára vindi- 

kálják a kormányt, mert önmagukról 

való saját véleményük szerint egyedül 

ők képesek az ország hajóját biztos rév- 

be vezetni. Hajlandók azonban bizonyos 

Lupu, Junian és Goga között is 

folytak állitólag tárgyalások, de hogy 

ezek milyen eredménnyel végződtek, azt 

nem lehet tudni. Ugy beszélik, hogy 

Argetoianuajánl majd a királynak 

egy ilyen összetételü kormányt. Altalá- 

ban megállapitható, hogy 

óriási tülekedés folyik a hata- 

lomért, mintha a döntés attól 

függne, hogy melyik párt vagy 

pártvezér tud nagyobb lármát 

csapni és nem a király akarata 

volna a döntő. 

Egyedül Averescu marsall és pártja 

figyelik csendben az eseményeket és eb- 

ből arra következtetnek, hogy Averescü 

többet tud, vint amennyit elárul. Ner 

A király nem enged 
A helyzet hétfőre, legkésőbb keddre 

eldől. A király ma, vasárnap délelőtt 

érkezik Szinajából Bukarestbe és déli 

tizenkét órakor kihallgatáson fogadja 

Vaida miniszterelnököt. Vaida ebből 

az alkalomból terjeszti az uralkodó elé 

az összkormány lemondását, amelyet a 

király elfogad. Délután megkezdődnek a 

nak megfelelően 

a király először a paBament 

két elnökét hallgatja meg, 
aepees 

ennek a keserüségnek kirobbanása volt, 

amikor Németország otthagyta a Népszö- 

vetséget. Távoli nyugattól a legtávolabbi 

közösséget - nem a Népszövetség eszméjé-
 

ől megfosztott, másodren- 

Duca személyi tekintetben szabad kezet akar 

kihallgatások. Az alkotmányos szokás- 

eeosEsEcEEEDEsEDDE8ő 

düeknek dekiarált nemzetek lelkében és 

keletig négy nagyhatalom tagadja meg a 

hogy tévedett - királynal, aki ma évkezik Buhkatesibe, 

t - Macahodás a hataloméri 

feltételek mellett feladni ellenzéki állás- 

pontjukat, ha a kormányban ők is részt 

vesznek, Ezt ugy képzelik el, hogy 
a kabinetben ugy az óliberáli- 

sok, mint pedig az ujliberálisok 

helyet foglalnának és tárcát 

kapna Goga is. Beleegyeznek 

abba, hogy óliberális politikus 

legyen a miniszterelnök, de ez 

semmiesetre sem lehet Duca. 

Ugy hiszik, hogy Anghelescu alkalmas 

volna ennek a tervnek a megvalósitásá- 

ra. Duca hiveinek egy része viszont hal- 

lani sem akar ilyen megoldásról ugy, 

hogy ebben az esetben pártszakadás 

következnék be. 

tartják kizártnak, hogy esetleg nép- 

párti kormány következik. 

Az esti órákban mind nagyobb való- 

szinüsége lett annak, hogy Duca nyer 

megbizatást az uj kormány megalaki- 

tására. Ducáék hajlandók kötött pro- 

grammal vállalni a kormányzást, csak 

személyi tekintetben kivánnak szabad 

kezet. A királynak valamennyi tárcára 

több jelöltet terjesztenek elő, hogy a 

királynak alkalma legyen a jelöltek kö- 

zül a legalkalmasabb személyt kiválasz- 

tani. 

A hadügyminiszteri tárcára 

Uica tábornokot és Antonescu 

generálist jelölik. A hangulat 

Ducáék táborában rendkivül 

bizakodó. 

diktaturát bevezetni 
majd az egyes pártvezéreket. 

Averescu, Duca, Bratianu György, 

Lupu, Junian, Argetoianu, Goga járul- 

nak sorban a király elé. Még nem lehet 

tudni, hogy Jorga nyer-e meghivást. 

tanácskozását. 

Most derült ki, hogy Mirto közle- 

gatása alkalmával azt ajánlotta a 
ki- 

rálynak, hogy nevezzen ki választási 
o9e8e0e 

rendszerrel, mely Genfben meghonosod
ott. 

nép milyen választ fog adni a feladott 

kérdésre. Formaság az egész, mely azonban 

sgenerálisan a Népszövetség eddigi eljárása 

szemeszrőséG és KiapÓMIVATAL: 

szemrevonev-rén a. TEL 2.52 

régi nemzeti pártot 

Amig a kihallgatások folynak, addig a] 

lemondott kormány megtartja bucsu 

kedésügyi miniszter tegnapelőtt kihall- 

nem lehet kétséges, hogy a német 

megerősiti a tényeket. Ezek a tények pedig vá 
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kabinetet. Erre az uralkodó állitólag a 

következő választ adta: 
- Nem fogadhatom el a ja- 

vaslatot, mert nem akarok há- 

rom hónapos választási kor- 
mányt. Ez a diktatura felé ve- 
zetne, én pedig nem akarok 

diktaturát. 
Vaida lakásán tegnap egész napon át 

folytak a tanácskozások. Kiszivárgott 
hirek szerint Vaida semmiesetre sem 

marad meg a párt élén és mivel Maniu 
sem vállalja a pártvezérséget, valószi- 

nüleg Mihalache veszi át az ügyek 
vezetését. Azt hiszik, hogy Vaida kibé- 

külésének Maniuval lemondása után mi 
sem áll utjában. Vaida állitólag kijelet 

tette volna, hogy 

az események Maniu álláspont- 
ját igazolták és ezért kész neki 

elégtételt szolgáltatni. 

Ebben az esetben a párt ismét egyesül- 

ne és a választásokon is együttesen 
venne részt. Maniu egyébként elhatá- 
rozta, hogy párthiveivel feltétlenül 

résztvesz a választásokon és Szilágyban, 

Szebenben, Kolozsvárott, valamint Te- 
leormanban lesz listavezető. Különös- 

nek találják, hogy Maniu Gyulafehér- 
váron nem vállalja a listavezetést, 
holott ez régi évtizedes kerülete még a 

magyar uralom idejéből. 

Erős mozgalom indult meg Erdélyben 

és a Bánságban is, hogy 

a románság függetlenitse ma- 

gát a regátiaktól és alakitson 
külön pártot a különleges bán- 
sági és erdélyi érdekek védel 

mére. 
A átá an a mozgalom élén B ocu 

Erdély között és az erdélyie 
időre ismét elvesztették kormány 

összes államai résztvehessenek. 
sebb egyenjoguság alapján. Ha a mai 

viszik ezt az ügyet ilyen megoldása fe 

vel, hanem azzal az eszmét megesufotó ellen szólnak. Ennek a szervnek olyan meg- 
akkor a harc nem volt hiábavaló



2. OLDAL 

Statárium 
lépett életbe egész Ausziria 

területén 
Az osztrák szövetségi kormány egész 

Ausztria területére kihirdette az ostromál- 
lapotot. Rablás, fosztogatás, idegen vagyon 
rongálása, gyilkosság, gyujtogatás a rög- 
tönitélő biróság elé tartozik és a bünösöket 
halállal sujtják. Ezzel a rendelkezéssel 
Ausztriában ujból bevezették a halálbünte- 

tést. A kormány az ostromállapotról szóló 

rendelet kiadását azzal indokolja meg, hogy 

a nép a nyugalom megvédésére hatéko- 
nyabb eszközöket követelt és a kormány 

kénytelen volt ennek a követelésnek eleget 

tenni. Kijelenti a kormány, hogy a közönsé- 
ges büntetteket azért kell példásan megbün- 

tetni, mert máskülönben nincsen meg visz- 

szarettentő hatása. A rögtönitélő biróság 

hatáskörébe eső összes ügyeket az első szá- 

mu bécsi törvényszék fogja tárgyalni. Teg- 

nap a szociáldemokraták Linzben tüntetést 

rendeztek és meg akarták szállni a város- 
házát. A rendőrségnek a több száz főnyi 

csapattal szemben erélyesen kellett fellép- 

nie. Ez azonban nem ment simán és az em- 
bereket csak nehezen lehetett szétoszlatni. 
Számos letartóztatás történt. Bécsben a 
nemzeti szocialisták kiséreltek meg tüntető 
felvonulást. Azonban a rendőrség gummi- 

botokkal szétkergette őket. 

egseseseseevesessessecesee 

JMeztelenűt 
táncolé végty az utcán 
egy cészeg pincésleány 

Nagybecskereken a Drin a-vendéglőben 
egy jókedvü társaság egész éjjel mulatott. 
A mulatást folytatták délelőtt is és délben 
elhatározták, hogy átmennek a Rózsa-kávé- 
házba feketézni. A társaság énekelve, kur- 
jongatva indult neki, utánuk pedig a muzsi- 
káló cigánybanda haladt. A társasággal 
együtt mulatott Pérics Jovánka huszon- 
két esztendős pincérleány is. Valaki azt in- 
ditványozta, hogy táncolva haladjanak a 
Rózsa kávéházig. Mindnyájan helyesléssel 
fogadták az inditványt és táncolva haladt 
tovább a menet. Pérics Jovánka egyszerre 
kijelentette, hogy melege van és egymás- 
után dobálta le magáról a téli kabátját, a 
ruháját, végül a kombinéját is. Igy azután 
egészen a harisnyájáig dekoltálva volt. A 
meztelen táncosnő Román Péter fiatal- 
emberrel járta a tangót. A szép tavasziasan 
őszi napsütésben a különös táncnak renge- 
teg bámulója volt. Az emberek nevettek és 
tapsoltak és egyre nagyobb tömeg kisérte a 
táncolva haladó mulatozókat a Rózsa- kávé- 
ház felé. Már közel jártak a Rózsa-kávé- 
házhoz és a bámulók száma több százra sza- 
porodott fel, amikor a véletlen arra vitte a 
rendőrfőnököt. Szintén kiváncsi volt, hogy 
mit néznek a többiek. Egyszerre kiderült, 
hogy a rendőrfőnök az egyetlen ember, 
akinek Pérics Jovánka meztelen tánca nem 
tetszik. Igy aztán megtörtént az, hogy a 
mulatozó társaság a Rózsa-kávéház helyett 
a rendőrségre került. De már nem táncolva 
ment oda. Sőt Pérics Jovánkának a ruhái 
közül - amelyeket egy kis fiu hordott 
utána - fel kellett vennie a téli kabátját. 
A rendőrfőnök nyomban itélkezett. Pérics 
Jovánkát közbotrány okozásáért két napi 
elzárásra és szülőhelyére való toloncolásra, 

Szabolecsk 

A mult évben, amikor a református 

templom falán elhelyezték a is za- 
bolcska Mihály emléktáblát, a város 
részéről a hivatalos ünnepi szónok be- 
jelentette, hogy az utcát Szabolcska 
Mihályról nevezik el. Az igéretnek ha- 
tározat formájába való öntése csak az 

idén történt meg a szeptember huszon- 
egyediki városi közgyülésen. Az utca el- 
keresztelése a soviniszta sajtóban nagy 
vihart vert és ennek hatása alatt Pop 
közigazgatási vezérfelügyelő, Nico- 
laevici Pál dr. alpolgármester, Ar- 

Mihály utcaia 
nem nevezhető el a költőről 
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delean Pál mehalai román lelkész és 

Roja Sándor nyugalmazott tanitó 
megfelebbezték a határozatot. A feleb- 
bezést most tárgyalta a temesvári revi- 

selője jogi szempontból birálta a hatá- 
rozatot, viszont Ardelean nemzeti szem- 

pontból kifogásolta a városi közgyülés 
döntését. A reviziós bizottság, mely 
előtt nem akadt a határozatnak védője, 

megsemmisitette az utcának Szabolcs- 
káról való elnevezését ugy, hogy az to- 
vábbra is Cipariu Timót-utca marad. 

felmentette a biróság a 

A Magyar Szó cimü nagyváradi 
napilapot, valamint ennek déli kiadását 
az 5 Őrai Ujságot még a nyár folyamán 
a belügyminiszter betiltotta, amint azt 
annak idején megirtuk. Az állásnélkül 
maradt ujságirók ekkor egy uj lap meg- 
inditására határozták el magukat és 
ezen szándékukat hivatalosan is bejelen- 
tették az illetékes hatóságoknál. Csakha- 
mar megjelent az uj lap Magyar Kurir 
cimmel, melynek felelős szerkesztője 
Arvay ÁArpád lett. A lap néhány napig 
minden akadály nélkül megjelent, nem- 
sokára azonban letoglalták a polgármes- 

egeoseeeseg 
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szerkesztőjét, mert nem iiliatt röpiratoi, hanem 
rendes lapot adott ki 

nagyváradi Magyar Karir 

ter intézkedésére az összes példányokat 
és Arvay Arpád ellen tiltott röpirat ter- 
jesztése miatt eljárás indult meg. A tár- 
gyalást most tartották meg a nagyvá- 
radi törvényszék előtt és hosszas tanács- 
kozás után Popescu elnök kihirdette 
az itéletet, melynek értelmében Arvayt 
felmentették. A biróság megállapitotta, 
hogy Arvaynak joga volt a lapot megje- 
lentetni és amikor a Magyar Kurir meg- 
jelent, az nem tiltott röpirat, hanem tör- 
vényesen meginditott lap volt. Az itéle- 
tet az ügyész is tudomásul vette és az 
jogerőre emelkedett. 

Decgerék esete 

Milgen mádon tehet a 43, 

Nem az egyetlen a Julius Berger- -cég 
esete a kincstárral. A cég Brassó kör 
nyékén alagutat épitett az állam megbi- 
zásából és mint ilyenkor szokásg, bizto- 
sitékot volt kénytelen letenni. A munka 
elkészült, azt át is vették és Bergerék: 
nek vissza kellett volna kapniok a biz- 
tosítékként letett nyolevanhárom millió 
leit. Erre azonban előállott a kincstár 
és azon a cimen, hogy adóeltitkolást 
követett el, nyolcvannégy millió lei bir- 
ságot rótt ki a cégre. Bergeréknek te- 
hát még egy milliót reá kellett volna 
fizetniök, hogy a kincstárral ügyük 
rendbe jöjjön. A cég bizonyára nem ke- 
veset keresett a munkán annál is in- 

egeseese eseeseseEseseseLsLeYeseLee 

é4,000. d00 tei tactazás 

kább, mert annak idején a munkásság 

Noulens francia diplomata abban 

Román Pétert száz dinárra, a társaság töb- 
bi tagjait pedig fejenkint husz dinárra 
itélte. A mindjárt ott tartott Pérics Jován- 
ka kivételével a társaság busan hagyta el a 
rendőrséget és néhányan felsóhajtottak: 
jobb lett volna a Drinában tovább mulatni! 

az időben teljesitett Pétervárott szolgá- 
latot, amikor ott kikiáltották a szovjet- 
köztársaságot. Abban az időben Romá- 
niának is volt még Pétervárott követe. A 
pétervári román követ, Románia utolsó 
oroszországi követe, Diamandi volt. 

Vezényel: 
A 

L SziMFŐNIKÜ 
Diamandit egy napon Lenin rendele- 
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Peköpte a felhábovodott szerb követ annak 
idején Venint, ahi bosszuból letartóziatta 

Diamandi vomán követet 

2 kincstárcal 

Z00. '00 tet követetéstől 

részéről éppen elég panasz merült fel a 
izsákmányoló rendszer ellen, de nem 
valószinü, hogy azért vállalkozott, hogy 
a végén még esetleg reá is fizessen a 
munkára. Nem is hagyta annyiban a 

dolgot, hanem a pénzügyminisztérium 
határozatát perrel támadta meg. A tör- 
vényszék kötelezte is a pénzügyminisz- 

tériumot, hogy a nyolcvanhárom millió 
lei letétet szolgáltassa ki. Felebbezés 
folytán az ügy a táblához került, amely 
Junian volt igazságügyminiszter ér- 
velése után a törvényszék itéletét meg- 

erősitette. Az ilyen perek nem igen já- 
rulnak hozzá ahhoz, hogy a kincstár 
vagy a kormány hitelét és presztizsét 

növeljék. 

tére letartóztatták. A letartóztatás oka 
az volt, hogy Románia megszállotta 
Besszarábiát és Lenin ezt Diamandin 
akarta megtorolni. 

A pétervári diplomáciai karban ez az 
eljárás nagy felháborodást keltett. A 
diplomaták küldöttsége felkereste Le- 

ziós bizottság, amely előtt Roja képvi- 

legujabb ki 
dűs válas 

l 
badlábra elyezését Nomen aki 
döttség szónoka volt, most n 
emlékirataiban azt irja, hogy 
alaku orra, szája és álla valam 
jezést adott Leninnek. Noulens 
lyozta, hogy az adott körülmé 
zött mellékes, hogy mi törté. 
rábiában, mert a követ letari 
a nemzetközi jogba ütközik. Len 
noklatra csak mosolygott és kijt 
hogy néhány nap mulva meglá 
lehet tenni. 

Akkor egyszerre Lenin elé 
Spalajkovics szerb követ 
hadonászott Lenin orra előtt é és 
kikelve orditozott: 
- Ti banditák! Szégyent ho 

egész szlávságra! Köpök rátok! 
Spalajkovics azonban nemcsak m 

ezt, hanem meg is tette. Mienin kél 
volt a zsebkendőjét előrántani 
cát megtörölni. 

A diplomaták megdermedtek 
azonban csak mosolygott és ném 
szoritott mindegyikkel. Még S 
vicsnak is kezet nyujtott, de 
forditott neki. 
Diamandi román követ, aki 

mulva szabadon bocsátottak, seéni 
már hazautazott Bukarestbe. alutti 
esesseseeeee 

1814 
0) 

z állomásiónök 
hűnösségét a femesvári törvő 

nem állapifotfa meg 
A temesvári törvényszék tegnap 

az 520,000 lei hivatalos pénz elsikk 

val vádolt Horesec u János volt 

rosi állomásfőnök bünperének tá 

A tegnapi tárgyaláson Radules 

tor dr. védő beszélt és hangsulyozt 

Horescu ellen semmiféle közvetlen 

ték nincsen és igy nem is lehet elit. 

sen birálta azután az államvasutn 

rendszert. Horescu nemcsak állomás 

volt, hanem a pénztári teendőket 

lett látnia. Többször maga kérte, 

munkában való tulterhelése miatt 

fel a pénztárosi teendők alól. Ezt 
csak akkor tették volna meg, ha 

maga fizette volna a pénztárost. Gy 
megtörtént, hogy amikor valamely 

vonathoz kellett kisietni, a pénztárk! 

a zárban felejtette. Igy aztán megtö 

tett, hogy távollétét valaki felhaszni 

megdázsmálta a pénztárt. Rámutat S 
gel György, volt mozipénztáros 

ahol hasonló dolog történt. Ott sem 

meg a tettest máig sem. Horescu 

felmentést kér. Marcus dr. vasuti 

bejelentette Horescuval szemben az á 

vasut igényét. A törvényszék Hoi 

nost bizonyitékok hiányában felme. 

vád alól. A felmentés ellen az ügyés 

államvasut ügyvédje felebbezést 
nint és követelte Diamandi azonnali sza- 

Hétfőn este a Városi Szinhazban 

e. 
e Pauck Frigyes Szólista: Shuk csellőóművész 

tett be. 



Hindentucg vádiászázata 

három hadjárat borzalmait 
ttam és igy ujabb háborut 
igazán nem akarhatok 

megy végbe a német népszavazás és Jitlet 

legalább ötvenöt millió szavazatva számít 
letorsz á g milliói ma járulnak fejezte be Hindenburg - hogy lampolgárok utlevelük felmutatása mel- 

Kk elé, hogy megadják a választ minden német ember az egysé- lett a külföldi német követségeken és 

pegujabb 
pullovezionalak 

Angora 
Wintec 
Diamant 
Visuegis 

i modettkönyvek! 
függönyanyagok! 

agy kérdésre: helyeslik-e a biro- get akarja. német konzulátusokon is szavazhatnak. Z 

ormány politikáját, vagy sem. A A német kormány széleskörü intézke- Arra számitanak, hogy körül- WEIS s1 c0M P. 

z propagan dagyülés után, továb- déseket tett arra nézve, hogy a mai belül ötven-ötvenöt millió sza- 7 APISERI E s. A. 

E odalmi kormány tagjai és Hit- népszavazás nyugodtan és méltóságtel- vazatot fognak leadni. 

ncellár szavai után tegnap este jesen folyjon le. Az intézkedések, ame- A sajtó megfelelő berendezkedéseket 

nburg birodalmi elnök mond- lyeket tettek, eleve kizárnak minden létesitett, hogy a leadott szavazatok Eeza z 

utolsó beszédet a mai szavazás rendzavarást. A kormány utasitotta a számáról a nap folyamán többször is ság mindkét félben megvan ugyan a 

indenburg romániai időszámitás hatóságokat, tegyék lehetővé mindenki- értesithesse a közönséget. Ezenkivül a megegyezésre, azonban előbb meg kell 

este nyolc órakor beszélt a rádió- nek, hogy az urnák elé járulhasson. Az német rádió is szinte óránként fogja az szüntetni a felmerült ellentéteket. Éppen 

eszédét nemcsak az összes német- aggokat és betegeket nem szabad a eredményeket közölni. Az összes kül- azért nem hiszik, hogy Litvinov szerdán 

rádióállomások, hanem a lon- szavazóhelyiségek előtt várakoztatni. földi nagy lapok külön tudósitókat küld- elutazhatna Washingtonból, amint azt 

ewyorki, pernambukói, sőt a hát- Intézkedés történt arra vonatkozólag is, tek Németországba. A mai népszavazás eredetileg tervezte. 

leadóállomások is közvetitették. hogy egyes betegeket, akik nem tudnak eredményét nemcsak Németország, ha- eege 

burg birodalmi elnök szózata járni, kocsin kisérjék megbizható em- nem az egész világ feszült figyelemmel Könyörögni jött 

ig rövid volt és a következőket berek a szavazásra. Azok a husz éven várja. 
. .. 

lazta: felüli német férfiak és nők, akik a mai Hindenburg beszéde Amerikában tö- negyedik fiáért 

n és a kormány felhivjuk a né- szavazás napján nincsenek állandó lakó- mörségénél és világos tartalmánál fogva Párisban tegnap feltünést keltett hivata- 

pet, hogy saját maga döntsön jö- helyükön, kellő igazolás mellett jelen- kedvező benyomást keltett. Az összes los helyeken és a lapok szerkesztőségeiben 

orsa felől. Adjon választ arra a legi tartózkodási helyükön szavazhat- lapok esti kiadásaikban közlik a beszé- is egy öreg bolgár parasztasszony. Az asz 

helyesli-e a kormány politiká- nak. A külföldön tartozkodó német ál- det, de ahhoz kommentárt nem füznek. 700Y Dimitroff Györgynek, a berlini 
nagy gyujtogatási per egyik vádlottjának 

g: erer el adnnk Hitler- assssassee009080x0xe eeeseeseeELEYELEEEsEELsEELEEEe nyolcvan esztendős édesanyja. Az öreg asz- 

munkatársainak azért a munká- A f t ül 2 szonyt Párisban a leánya fogadta, aki nem- 

helyet a német nép érdekében vé- an azla Szu emenye rég - mint ismeretes - Berlinben fordult 

. ; . i a - . 4 . . 

és végeznek. D it 7 Ik h meg, ahol a nagy perben tanuként is ki- 

ú más népekkel való egyenlőt- umi rescu asszon öngyi ossagi Ire hallgatták. Az öreg Dimitroffné elmon- 

nség hosszu évei után a német Tegnap a lapokban olyan hirek ter- [kel a hirekkel kapcsolatosan tegnap dotta, hogy Berlinbe akar menni, ahol a 

hogy Szinajában Dumit- este Bukarestből a következő hivatalos fiáért kiván könyörögni. Elmondotta, hogy 
pet jogaihoz kivánják juttat- jedtek el, 

lert ki .1 

akarják, hogy a német rescu Puiu, a király magántitkárának közlés érkezett: Az összes hiresztele- mMal három fiát vesztette el. A legidősebb 
még a háboru előtt Pétervárra került, ahol 

ép ujból egyenlőjogu legyen a felesége öngyilkosságot követett el. sek, amelyek Dumitrescu Puiu, a király : : A 

többi nemzetekkel. Egyik hir szerint az uriasszony lakásá- magántitkára volt feleségének állitóla- er ateei hatez é etaet 

nak második emeletéről levetette magát gos öngyilkosságával kapcsolatosan for- Harmadik fia Szófiában az 1919. évi forra- 

és sulyosan megsebesült. Másik forrás galomba kerültek, a fantázia szülemé- dalomban vesztette el életét. Már csak egy 

Nzünk Becsületünket meg akarjuk szerint a helyszinén meg is halt. Ezek- nyei. fia van, György, aki eredetileg nyomdász 

volt, de magánszorgalommal nagy tudásra 

1 és igaz békét akarunk. Végcélunk 

r és hogy a békeért C k fi 1 tett szert. Bulgáriában megválasztották 

sa meg igye őként szer
epel képviselőnek és tizenkét esztendőn át volt 

Palatul W e isz: nisoara 

követ 

e, az egyenlőség, a becsület, a 

a mi céljaink és ezek elérésére 

..............
.. 

a 

Azok a külföldi vádak, hogy 
bráni jo. Képviselőtársai 

szülünk, nem felelmek meg a Olaszország a leszerelési konferencián szobránia e láviatot kulatek 

gnak. Az, aki mint én, három had- Genti jelentés szerint a leszerelési kon- ] ni és csak azután jöhet szóba a leszere- érdekében Berlinbe. 

háborus borzalmait látta, igazán ferencia elnökségének tegnapi tanácsko- lés technikai része. Erre való tekintettel 

karhat ujabb háborut. A kormány zásán Sorigno olasz delegátus kije- Olaszország képviselői a különböző bi- A LEGVÉERESEBB FORRADALOM. 

maguk is végigcsinálták a világ- Jentette, a mostani helyzet semmi re- zottságokban csak mint megfigyelők Havannából jelentik, hogy a mostani 

ut s irtóznak annak a felujitásától. ményt nem nyujt arra, hogy a leszere- vesznek részt. Sorigno bejelentése őriási forradalom a legvéresebb volt az összes 

net nép milliói estek el a háboru- Jésitanácskozás eredményre vezessen. feltünést keltett a genfi delegátusok kubai megmozdulások között. A forra- 

engeteg vagyon pusztult el ésahá- Előbb a politikai kérdéseket kell elintéz- között. dalomnak ezernél több halottja van, 

án reánk szakadt a mérhetetlen 
akik közül háromszázan az utolsó két 

Bő 

gi inség. Ezek után ki az a né- eeseseseseséseee? eseseeeeeeeveepeLsEeEEsELEEELeELeoEsoseoce bon vesztették el életüket. A sebesül- 

még akarna egy ajabb háborut: g0sevelí: Adósságrendezés után szovjetelismeréős :-k-áma sok ezer. A havamai kórté 
ékét akarunk, de becsületes 

7ak zsufolva vannak. Igen sok sebesül 

ékét. Ezt pedig csak a teljes lifvinov: Szovjetelismerés után adóssánrendezés : magánbázakban ápolnak A kor- 

gyenlőség alapján lehet elérni. Washingtonban az amerikai- orosz tár- szabb időt kiván. mánynak olyan adatok jutottak birto 

Holnap lesz alkalma az egészné- gyalások félbeszakadtak. itvinov] Bsavatott amerikai politikai körök éba amelyekből arra lehet követke 

n épnek, hogy bizonyságot tegyen ugyanis aKerenszk i-féle adósságok szerint minden jel arra mutat, hogy az tetni hozy forradalmaat ne é e 

, kivánja-e az egyenlőséget és az megfizetése tekintetében nem tudott ki- orosz-amerikai tárgyalások elé - a Ke- üzött elnök érdekében esinél 

két, vagy sem. Egységes akarat elégitő választ adni és kérte, hogy kor- renszkiadósságokon kivül - különböző 

taz egész német népet és legyen , mányához fordulhasson utasitásokért. nehézségek tornyosulnak. Roosevelt 

ában annak, hogy a mai szavazat Addig is, amig ezek megérkeznek, a tár- elnök ugyanis azt kivánja, hogy előbb 

jelent. Tudnia kell minden német gyalások szünetelnek Ujabb washing- rendezzék a két ország között fennálló 

rnek azt, hogy ma kell dönteni toni jelentés szerint a szovjet kormány- függő kérdéseket és csak azután kerül- ( elsőrangu munka leg 

vajjon másodrangu nép aka- nak Amerika által való elismerése csak het a sor az elismerésre. Rooseveltnek 
olcsóbba 

maradni továbbra is, vagy pedig a jövő hét vége felé történhetik meg, ez az álláspontja azonban mereven ellen- 
szet 

bbi nemzetekkel egyenlő jogokat mert mindkét állam részéről erre vonat- kezik a szovjetfelfogással, amelynek jel- 

au unk magunknak biztositani. kozólag igen sok okmányt terjesztettek igéje: Előbb az elismerés, azután pedig 

gvazyok róla győződve - lelő, amelyeknek áttanulmányozása hosz- ( a részletek m
egtárgyalása. A hajlandó 1 

éli uidonságok ASZENSZI 
női divatkabátok és ruhák 

nagy választókban Temesvár-Gyárváros, Kossut 



Melyreáll 
a villamosközlekedés az Erzsébet- 

városban 

Az erzsébetvárosi Dózsa-utcában a 

báziási vágány kitelepitése óta - mint 
ismeretes - a városi villamosvasut ré- 
szére a Jósika-utcától a Korona-utca 
végéig kiépitik a kettős vágányt, ezen- 

kivül a Telekház-téren megcsinálják a 
kettős vágányu bekapcsolást a vágóhid 
felé vezető hatos vonalra is. Ezek a 

munkálatok most már befejezés fele 
közelednek. Most már ujra megnyilt 

tegnap a villamos közlekedés a Jósika- 

utca és a Telekház-tér között. Két-há- 
rom nap mulva az uj vágány teljesen 

elkészül és azt átadják a forgalomnak. 
............... 

4) magyacsáa hővéből 
a magyatság számáta 

Vasárnap, e hó tizenkettedikén délután 

hat órakor a Magyar Párt ifjusági tago- 

zata a Magyar Ház nagytermében táncdél- 

utánt rendez, amelyre ezuton hivja meg a 

közönséget. Zenét a TAC-jazz szolgáltat. 

Olcsó büfféről gondoskodás történt. 

A Magyar Párt gyárvárosi tagozata eb- 

ben az évben is nagyszabásu gyermekfelru- 

házási akciót szervez. Ennek javára a jövő 
szombaton, november 18-án este a Buziási- 

uton levő Arnold-féle vendéglőben disz- 

nóloros vacsorát rendeznek. Ezt december 

elején még egy vacsora is követi, ezenkivül 

pedig a cél érdekében gyüjteni is fognak. 

A Magyar Leányegylet az idén is kará- 

csonyi felruházási mozgalmat indit és ez- 

ért már most fordul kérő szóval a jószivü 

emberekhez, hogy tehetségükhöz mérten tá- 

mogassák ezt a nemes akciót. Adományok, 

ruhák és egyebek a leányegyletnek a Ma- 
gyar Ház földszinti egyesületi helyiségében 

adhatók le. 

Szabadtalu magyar ifjusága dicséretes 

szorgalommal kiveszi részét a magyar kul- 

turmunkából. Eddig is már több értékes 

kulturelőadást rendeztek, amelyeknek soro- 

zatát a jövő vasárnap, november 

19-én délután hat órakor folytatják. Ezut- 

tal kulturdélutánjukat a józsefvárosi Bem- 

utcában levő Forgács-féle teremben 

tartják meg, mivel arra számitanak, hogy 

előadásuk iránt nemcsak Ujszabadfalu, ha- 

nem a város magyarsága is érdeklődést ta- 

nusit. Mindjárt le is szögezhetjük, hogy 

erre az érdeklődésre teljes mértékben rá- 
szolgálnak. A kulturdélutánon a megnyitó 

beszédet Kov ács Béla dr., a Magyar Párt 

józsefvárosi tagozatának elnöke tartja. 

Utána a Clória-dalegylet Leviczky 

György karnagy vezénylete alatt elénekli 

Pogatschnigg Guidó ismert temesvári 

zeneszerzőnek Esti dal cimü kórusát. U n- 

gárAdolf dr.,a Magyar Párt bánsági tago- 
zatának alelnöke előadást tart a magyar if- 
juság kulturális feladatairól. Cs e t e Idikó 

szólótáncot, Weszely Pál pedig éneket 
ad elő. Mindkét számot Bild Ottó kiséri 

zongorán. Bild Ottó ezenkivül elszavalja 
Mécs Lászlónak A királyfi három bánata 
cimü költeményét. Mecher Jánosné ma- 
gyar müdalokat énekel, majd Zichy Géza 
szerenádjával, amelyet a Glória férfikara 
énekel, véget ér a kulturális délután. Belép- 
tidij nincsen és az előadáson minden érdek- 
lődőt szivesen látnak. 

Itt van, amit keres! 
Nem csak jó, de olcsó is! 

1a tertiöltény flacon 600- lei 
yermek 300- leitől 

birtokába jutottak, az összes temesvári 

mBadüzenet nélkül 

A párisi Petit Parisien cimü lap irja, 
hogy az orosz-japán konfliktus feltar- 
tóztathatatlanul kirobbanóban van. Ja- 
pán nem akarja bevárni, amig az erő- 
viszonylatban az ő hátrányára áll be 
változás, hanem azzal a tervvel foglal- 

Holnan este lesz 

Hétfőn, holnap este tartja meg 

második filrharmonikus estjét a vá- 
rosi szinházban a Zenebarátok Egyesü- 
letének zenekara a városi szimfónikus 
zenekar közremüködésével. Ez alkalom- 
mal a Zenebarátok kiváló karnagya, 
Pa u c k Frigyes a következő müsort ve- 
zényli: Goldmark; Sakuntala, Haydn: 
Csellókoncert, Grieg: Sigurd Jorsalfar 
és Beethoven V. szimfóniája. Haydn 
esellókoncertjét S huk Lajos csellómüű- 
vész játssza el. A közönségnek alkalma 
lesz megismerni egy kiváló müvészt, aki 
Európa és Amerika hangversenytermei- 
ben a legkiválóbbak között van számon 

A temesvári vendéglősök és kávésok 
ipartársulatának gyásza van. Egy régi 
és városszerte ismert tagja, Wendt 
Lipót Antal ötvenkilenc esztendős ko- 
rában meghalt. Wendt Lipót hozzátar- 
tozott a régi Temesvárhoz és annak 
egyik érdekes alakja volt. A Városház- 
utca és Jenőherceg-utca sarkán - a 
ház ma a Kereskedők Bankjának szék- 
háza - évtizedek előtt nyitotta meg 
Wendt Lipót Antal a maga kávéházát. 
Kedves találkozó helye volt ez Temes- 
vár mulatni vágyó fiatalságának. Ejjel- 
nappal nyitva állott a Wendt-kávéház, 
tisztviselők, katonatisztek, más foglal- 
kozásbeli férfiak előszerettel látogat- 
ták. Wendt Lipót Antal vállalkozó ter- 
mészetü ember volt és sohasem zárkó- 
zott el ujitásoktól. Amikor a mozi meg- 
született és még a nagv városokban is 
első otthont a kávéhazakban talált, 

Wendt a maga kávéházában nyomban 
mozit is létesitett vendégei szórakozta- 
tására. Ugyancsak volt nála éveken át 

kitünő női zenekar és gazdag kabaré. 

Az impériumváltozás után még meré- 

a japán haderő Oroszországot 

.................................................. 

szimfónikus hangyerseny 

támadja meg 

kozik, hogy minden hadüzenet nélkül 

támadja meg Oroszországot Szibéria 

keleti részén, Moszkvában nagy izga- 
lom uralkodik és a szovjet mindent 

megtesz arra vonatkozólag, nehogy a 
japán támadás előkészület nélkül érje. 

a mádsadik 

tartva,. Shuk Lajos Los Angelesben tar- 

tózkodik állandóan és csak rokonai láto- 
tására tért vissza Európába. Ezt az al- 
kalmat használta fel a rendezőség, hogy 

Shuk Lajost egy hangversenyre meg- 

nyerje. 
A helyárak a már ismert olcsók, 20- 

100 leiig. A Zenebarátok és a Magyar 

Dalárda tagjai 25 százalék engedményt 
kapnak, ugyszintén azok is, akik a még 

tartandó kilenc hangversenyre bérletet 
váltanak anélkül, hogy a jegyek árát elő- 
re lefizetnék. A bérletre vonatkozólag a 
pénztár ad felvilágositásokat. A jegy- 

iendt Vipót kávés agyvéezés 
következtében meghalt 

szebb tésza szánta el magát. A Dóm. 

A temesvári törvényszék dél- 
ben folytatta a nagyszabásu bánsági 

utlevélhamisitási pert, amelynek közép- 
pontjában Hertl Antal külföldre szö- 

kött hajózási irodai igazgató és titkár- 

nője, Rudlofr Olga állanak. A teg- 
napi tárgyaláson a biróság kihallgatta 
Liuba Valér dr. volt rendőrségi ve- 

zérfelügyelőt, aki előadta, hogy 1930 
elején bizalmas uton arról értesült, 
hogy a Bánságban nagyszabásu utlevél- 
hamisitás folyik. Azonnal nyomozást 

rendelt el és mikor elegendő bizonyiték 

emnmnni 
FŐ G huzás, tömés 

koronák 22 karátos aranyból 
soldin koronák, fehér fogak 

A szö jkevény Herii Antal utlevélhamisitási 

őrfelügyelőségre, 

keddre halasztotta el. 

árusitás már megkezdődött. 

tér 1. szám alatti ház első emeleti helyi- 
ségét bérelte ki és óriási befektetéssel 

csinált ott nagyvárosok mintájára eme- 
leti kávéházat világvarosi müsorral. 
Elegáns, fényes helyiség volt az: igazi 

perzsa szőnyegekkel, csipkefüggönyök- 
kel, jó mesterektől való festményekkel. 

Azonban a hatóságok sok akadályt gör- 
ditettek az uj luxuskávéház müködése 
elé. Kifogásolták a müsort, a táncot és 

okul a szomszédság éjjeli nyugalmának 
megvédését, valamint a templom közel- 
ségét hozták föl. Wendt Lipót Antal 
kedvét és pénzét vesztve mondott bu- 
csut foglalkozásának és azóta vissza- 

vonultan élt. Tegnapelőtt - mint meg- 

irtuk - agyvérzést kapott, amely teg- 
nap délután végzett vele. Felesége alig 
egy esztendő előtt halt meg. Halálát 
két leánya - egyik Burián Gáspár 
dr. közbecsült orvos felesége, a másik 
Budapesten van férjnél - és nagy ro- 
konság gyászolja. Temetése hétfőn dél- 
után három órakor megy végbe a bel- 

városi katolikus temető halottasházá- 

ból. Temetésén bizonyára ott lesz bará- 
tainak és ismerőseinek nagy serege is. 

egseseeeesee 

ki teljes őszinteséggel 
hajózási társaságoknál házkutatast 

tartottak,. A házkutatás egyedül 

csak a Cunard Linenél vezetett ered- 

ményre, amelynek Hertl Antal volt a 

vezetője. Az irodában öt hamis utlevelet 

találtak. Hertlt erre felvezették a rend- 

ahol kihallgatták. 
Utóbb Hertl kiszabadult és hamarosan 
kiszökött az országból. Hertl felesége 
többször utazott fel férjéhez Budapest- 

re, végül az asszony is külföldön ma- 
radt. A biróság a tárgyalás folytatását 

eslezaténi ere 

azmánléban: Havonta 70, 
200, félévre 380, egész éve 

táat es vre 1 
ít fizetnek 

egygegyeen a: na 
évre 10, félé re a0, egész 
Magyarors n 

edé s negy "a l egész 

m 

A szerkesztésért és kis 
tőszerkesztő felel 

A .Temeevarer Zeltuag" 
' nyomása. 

IDŐJARAS. A meteorológiai i 

lenti: Enyhe időjárás mellett ismé 

dés és helyenként eső várható. Tem 

tegnap több izben megeredt az eső 

a hőmérséklet 18 fok meleg volt. 

- Elmarad az orvoskamarai vih 

mesvári orvoskamara ma délelőti 

órakor tartja közgyülését a város 

nácstermében. Ugy látszik, hogy a 

lés lefolyása csendes lesz és a várt 

elmaradnak. Hir szerint ugyanis n 

zés jött létre, hogy a választáson 
listát terjesztenek a közgyülés elé 

választás egyhangu lesz. 

- A békenyilatkozat legyen 
Eden angol külügyi államtiti 

minghamban beszédet mondott, 

ben hangsulyozta, hogy örömm 
gattaHitlerés Neurathbé 
vait, azonban szükséges, hogy 
szavait a béke tettei is kisérjék. 
készséges arra, hogy tovább tá 
a leszerelés kérdéséről, ha kilá 
méltányos elintézésre. A béken 
zatnak mindig őszintének és igazr 
lennie. Hinni akarja, hogy a n 
békenyilatkozata is az volt. 

- sSzékrekedésnél, emésztési zi 
nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, 
jásnál, álmatlanságnál, általános ro. 
nél igyunk reggel éhgyomorra egy 
természetes „"Ferenc József" keserüvi 

- Briand szobrának leleplezés 
surOeur községben, Briand szi 
lyén, ahol a volt francia külüg, 
sirja is van, tegnap leplezték le 
szobrát. Az emlékbeszédet Sar 
miniszterelnök mondotta. Hangs 
nem véletlen, hogy Briand szob 
fegyverszünet évfordulóján le ; 
Briand ugyanazért küzdött, amiért 
boruban elesett hősök életüket ad 
bekéért. Briand volt az, aki meg 
a világnak Franciaország igaz 
amelyről a békeszeretet sugárzik 

Segesvári Selyemgyár le 
kata DÉNES és POLL 
divatáruházában, Teme 
Gyátváros. 
- Katalin-bál Üjszentesen. A 

Párt ujszentesi tagozata és az u 
tesi magyar gazdakör november 
a gazdakör nagytermében közö 
talin-bált rendeznek. A mula 
vedelmét a Magyar Ház javára 
lották fel. 

- Egyházi zene a székosegyház a 
sárnap, pünkösd utáni XXIII 
a délelőtt tiz órakor kezdődő Dőm 
alatt a székesegyház ének- és 

adja elő. Változó részek Gi 

antált elsőrendü 

százalék árenged- 
ménnyei készite patlá ea tata malaaaakoba 

Schiffels, Witt dr., He 

utzmyykatntanumyyanunny eseeoatazynatat t 
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r Márton dr. névnapja. 
Márton dr. józsefvárosi pré- 

os tegnap ünnepelte névnap- 

az alkalomból Temesvár 

társadalma felkereste 

vánataival. A józsefvárosi 

gyháztanácsa teljes számban 
a prépost lakásán és a hivők 
eiblein Géza magyar, 

y Károly pedig német nyel- 
ölte a főpapot, aki meghatott 
ndott köszönetet az üdvöz- 

ngsulyozta, hogy minden tet- 
inden cselekedetében hite és 
nti szeretete és mélységes 
dés vezérli. A különböző jó- 
társaságok, egyletek, a ka- 

ntézmények küldöttségei is 
k, hogy szeretetüknek kifeje- 

anak Metzger Mártonnak név- 

kalmából. 

lés nől 
pulloverek 

65.-, 85.- leies árban, 
a legiobb szinekben 

ehniitz n.-T.-nal 
ar Párt erzsébetvárosi tagozata 

november 15-én este 9 órakor tart- 

itmányi ülését a Novotny-féle 

en. 
d volt az erősebb. Ford, az is- 

herikai autógyáros, fényes győ- 

ratott a nemzeti egység ujjáépi- 

bizottságán. Ugyanis az állami 

i hivatal kijelentette, hogy az ál- 

aállitásoknál Ford is résztvehet, 

d is irta alá a munkakódexet, de 

olcsóbbak, mint más cég árai. 

Mima 
fel 

a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

atolikusok teadélutánja Ujkisodán, 
árnap délután öt órakor az Oltár- 

eb a Hegedüs-féle vendéglőben 

ellett, nagyszabásu teadélutánt 

elyet müsorral köt össze. Süve- 

anka operaénekesnő áriákat fog 

Klein ujkisodai segédjegyző és 

ngorakiséret mellett hegedüjátékot 
Katrein Vilmosné, az egyesület 

5je Mécs- és Ady-verseket szaval, a 

I Mária kongregáció német költemé- 

ad elő. A rendezés nehéz munkáját 

zelly Józsefné, az Oltáregyesület 

uyálje végzi és a vezetőség a jótékony 

polll aló tekintettel - a délután jövedel- 
templomépitési alap gyarapitására 

k - vendégeket szivesen lát. Tea- 

a husz lei. 

uil 

édi irodaáthelyezés. M ateiu 

gul U. ügyvéd irodáját a belvárosi 

l rceg-térről az ugyancsak belvá- 

rada Vasile Alexandri (Hunyadi- 
i szám alá, a Banca Romaneasca 

Dumitreseu 

állan 

1 mitrescu 
tőt kórházba szállitották. 

- Tauflfer Jenő özvegye követte férjét a 

halálba. Három hete annak, hogy Szolno- 

kon meghalt Ta uffer Jenő dr. Temesvér 
város nyugalmazott tiszti főorvosa. Feles 

gére, születeet Uhrmann Henriettére 

férjének halála olyan hatással volt, hogy 

szemlátomást gyengült és csütörtökön reg- 

gel a hatvannégy esztendős uriasszonyt 

ágyában holtan találták. Temetése nagy 

részvét mellett ment végbe. Az elhunyt né- 
hai Ührmann Henrik, tekintélyes temesvári 

kereskedő leánya volt és rokoni kapcsolatok 

füzik a Bánsághoz. 

- A gyárvárosi román nőegylet vasár- 

nap, e hó 12-én délután 6 órai kezdettel teát 

ad, melyre mindenkit szivesen lát a rende- 

zőség. A teadélután jövedelmét a szegény 

gyerekek felruházására forditják. 

- Hétfőn kezdik a Zelenszki-per tár- 
gyalását. Bukarestben a legfelső katonai 

biróság hétfőn kezdi meg a Zelensz- 

ki-per tárgyalását. Naponta délelőtt és 

délután lesznek tárgyalások és valószi- 
nüleg négy napon át fognak tartani. 

- Vetzel György negyven éves. 

Wetzel György Temesvár-józsefvá- 
rosi káplán, aki hitbuzgalmi téren lel- 

kes tevékenységet fejt ki, tegnap töl- 

tötte be negyvenedik életévét. Ebből az 
alkalomból a katolikus társadalom szá- 

mos taggja kereste fel szerencsekivána- 

taival a józsefvárosi káplánt. 
- Halálozás. Kalmár Izsóné, temes- 

vári fényképész felesége, hosszas szenvedés 

után tegnap reggel meghalt. Temetése a 

zsidó temető halottasházából hétfőn, no- 

vember 13-án délelőtt tiz órakor megy vég- 

be. Megtört férjén kivül gyermekei, Klári és 

Zsuzska, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. 
eet saema 

- Makacs székrekedés, vastagbélkata- 

rus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sár- 

gaság, aranyeres csomók, csipőfájás esetei- 

ben a természetes „Ferenc József" keserü 

viz, reggel és este egy-egy kis pohárral be- 

véve, rendkivül becses háziszer. Klinikai 

megfigyelések tanusága szerint a Ferenc 

József viz még ingerlékeny belü betegeknél 

is fájdalom nélkül hat. 

- Orosz származásu asszony öngyilkos- 

sága Temesvárott. Serghievszky Vla- 

dimirné, egy orosz származásu vármegyei 

müszaki tisztviselő felegége, Nádor-utca 1. 

szám alatt levő lakásán luminállal öngyil- 

kosságot kisérelt meg. A mentők kórházba 

szállitották, ahol az orvosi kezelés követ- 

keztében eszméletét visszanyerte és álla- 

pota javult. Tettének oka nagyfoku ideges- 

sége. 

tipusok megérkeztek 

Révész Gyárváros 
Kossuth tér 1, 6-os végállomás 

és kilenc óra között sulyos baleset érte 

- Sulyos baleset. Tegnap reggel nyolc 

Márki György 53 éves munkást, ki a 

Geml-utca 23. szám alatt lakik. Márki a 

vasuti mühelyben dolgozott, ahol munka 

közben egy nagy köszörükő széttört és 

egyik része elütötte. A szerencsétlenül járt 

munkásembert sulyos belső sérülésekkel 

szállitották be a mentők a Bega-szanató- 

riumba. 

- A könnyü megélhetés azon formáját 

választotta egy Manole György nevü bu- 

karesti fiatalember, hogy gazdag leányok- 

nak házasságot igért és a hozományra elő- 

leget véve fel, eltünt. Igy több millió leit 

harácsolt össze. Most végre letartóztatták, 

a kárvallott leányok pedig nemcsak pénzü- 

ket, hanem az elvesztett vőlegényt is sirat- 

ják. 

Jalésten, vérőségben, 

- Megnyilt a jugoszláv parlament. 
Belgrádban most nyilt meg a parlament 
őszi ülésszaka, Délelőtt tiz órakor 
meg Tomasics Lyubomir elnökleté- 

vel a szenátus, tizenegy órakor pedig a 

képviselőház Kumanudi Koszta el- 

nöklete alatt ült össze.Szrzskicsmi- 

niszterelnök a törvényhozás mindkét há- 

zában felolvasta S á n dor király ukázát, 

amelyben azt kivánja, hogy a parlament 

hasznos munkásságot fejtsen ki. Mind- 

két testület elnökei megemlékeztek 
Painlevé vvolt francia miniszterelnök 

haláláról, akiben Jugoszlávia igaz barát- 
ját vesztette. A szenátus és a képviselő- 

ház legközelebbi ülésén választják meg 

a különböző bizottságokat. 

- Az őbessenyői incidens szereplői a 
vizsgálóbiró előtt. Jelentettük, hogy az 

Öbessenyőn a mult héten lejátszó- 

dott csempészési afférből kifolyólag Te- 

mesvárra hozták Toma Dumitru 

csendőrinstruktort, Topcsov Sztankó 

birót és egy dohánycsempészt. Mindhár- 

muk kihallgatása tegnap egészen estig 
folytatódott. A vizsgálóbiró este vissza- 
kisértette őket a rendőrségre és a ki- 

hallgatás folytatását mára tüzte ki. 

yilt 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJMOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár H., Kossuth-tér 1. Tel 5-01 

- Uj ügyvéd. Obadeanu Titusz, Oba- 

deanu Pál dr. volt szenátor fia, a csernovici 

egyetemen megszerezte az ügyvédi okleve- 

let. A fiatal ügyvéd apja ügyvédi irodájába 

lép be. 

- Nyilatkozat. Azzal a hirrel szem- 

ben, mintha a 6 Őrai Ujság kilépett mun- 

katársai az Aradon megjelenő Temes- 
vári Napló cimü lapnál dolgoznának, Si- 
monis Henrik és Wachter Sándor 
annak a megállapitását kérik, hogy ez a 
hiresztelés minden alapot nélkülöz és a 
Temesvári Naplóval semmi közösségük 

nincsen. 
- Fegyencek véres késelése. A pozsa- 

reváci fegyházban közös cellában laktak 
Zekovics Izlám, Biszlimovics 

Bajrám, Zvirics Alija és Karusik 
Alija fegyencek. A négy cellatárs nem- 
rég összeveszett valamin és azóta Zeko- 
vics Izlám és Biszlimovics Bajrám nem 

beszéltek két másik fogolytársukkal. Va- 

lahogyan sikerült nekik késeket szerezni 

és tegnap reggel egyszerre rátámadtak 

cellatársaikra. Ezek lármájára egy fegy- 

őr rohant be a cellába, akit azonban a 

két késelő félrelökött és kiugrott az aj- 

tón, aztán végigfutott a hosszu folyosón. 

figyelmeztette az összes őröket. A két 

késelő fegyencet sikerült a félreeső he- 

léseket szenvedtek, hogy kórházbai kel- 

lett őöket szállitani. 

gvárv. Andrásy-ut16 

kalapszaloni 
kegyeé öszi modelljeink megérkeztek és 

tányosan kapatók 

vásázot tundál, fetőttét, 
eubát 
Delvácos, loyd-soc 9 

ázbar utátézhetetten / 

Titulescu ebédet adott a jogosdáv 

küldöttség tiszteletére. Titulescu 
külügyminiszter tegnap délben Perics 

volt bukaresti jugoszláv követ tiszteleté- 
re ebédet adott. Perics jelenleg egy szerb 
küldöttség élén időzik Bukarestben, 
amely a román-jugoszláv kereskedelmi 

tárgyalásokra érkezett. 

- Magyarnyelvü Luther-jubileuat isten- 

tisztelet az evangélikus templomban. Vasár- 

nap, november hó 12-én délelőtt 10 órakor 

magyarnyelvü Luther-jubilenmi ünnepi 

istentisztelet lesz az evangélikus templom- 

ban. Prédikál Schemmel Viktor lelkész. 

- Mussolini a drámairó. Bécsből je- 

lentik, hogy Röbbeling, a Burg-szin- 

ház igazgatója tegnap levelet kapott 
Mussolinitől. Mussolini értesiti, hogy 

Julius Cesarról szóló drámáját befejezte 
és annak világbemutatója a jövő év ta- 

vaszán a bécsi Burg-szinházban lesz. A 

cimszerepet most Werner Krausz fog 

ja játszani. 

* Orvosi hir. Szana András dr. nőorvos 

és röntgenológus külföldről visszatérve is- 

mét rendel. Temesvár, Szentgyörgy-tér, 

Bánáti-ház. 

- A newyorki polgármester budapesti 

villája. Budapestre érkezett tegnap New- 

yorkból Székely István, La Guardia uj 

newyorki polgármester magyar titkára. 

Amikor Newyorkból elindult, még nem le- 

hetett előre tudni a polgármesterválasztás 

eredményét és az volt a megbizatása, hogy 

La Guardia részére Budapesten villát vásá- 

roljon, mert ott akar letelepedni. Budapes- 

ten Székelyt kábeltávirat várta, amely fel- 

szólitja, hogy a villát ugyan vásárolja meg, 

de azonnal térjen vissza Amerikába, mert 
La Guardia a legközelebbi négy évben 

amelyre polgármesteri megválasztása szól, 

nem hagyja el Newyorkot. 

Füleki cipészné! 

jól és olesón vásárolhat 

sércipőt, hócipöt 
Belváros, Mercezy-utea 1. 

e Darnay Kálmán: Kaszinozó táblabi 

neti tréfák pompásan illusztrálva egykoru 

képekkel. Megtépett életünk vergődésén té- 

pelődőknek pihenő, felderitő állomás. A 

A fogházőr riasztó lövést adott le, amely 

lyen, ahová elbujtak, elfogni. Karusik 

Aliia és Zvirics Alija olyan sulyos sérü- 

kétkötetes hatalmas munka 450 oldalon 

diszvászonkötésben, Athenaeum ki 

90.- lei minden könyvkeresk 

ahol nincs Lepagenál Kolozsvá 

Ne bosszankodjon 
rossz radióján 

Ragyogó humorral megirt korfestő törté- 



A MENTŐSORSJEGYEK FŐNYERE- 
MENYE semmi szin alatt nem maradhat a 
Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 

Társulat kezei között visszamaradt valame- 
lyik sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak ugy, hogy a főnyere- 
ményt föltétlenül az eladott sorsjegyek 

valamelyike fogja megnyerni. 

Feljajdulnak a rokkantak. Buka- 

restben tegnap délelőtt a Ma rn a-terem- 
ben kétezer rokkant tartott gyülést. A 
felszólalók sorra kifejtették a rokkantak 

sérelmeit és követelték, hogy a kormány 

tegyen meg érdekükben minden szüksé- 
ges népjóléti intézkedést. Végül határo- 
zati javaslatot fogadtak el és kimondták, 

hogy a kormány elé memorandumot ter- 
jesztenek. 

- Mindennapos székszorulás, vastag- 

bélhurut, felfuvódás, oldalfájás, légzési 

zavar, szivdobogás, fejfájás, fülzugás, 
szédülés és lehangoltság eseteiben a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz a 

bélmüködést rendbehozza s megszaba- 

ditja az embert a kellemetlen érzésektől. 

Olcsó tüzifa 
mindennemü, - vagontételben 
és kicsinyben, - valamint 

köszén, faszén. koksz és pbrikett 
szintén legjutányosabban szerezbető be 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

imisesralórselváros Munyadi-ut 50 
Telefon 10-12 

A tüzifa kedvezményes vasuti szállitása. 

November 15-én jár le a tüzifa szállitása 

részére az államvasut által adott kedvezmé- 

nyes dijtétel. A fatermelők és fakereskedők 

ezért fokozottapb mértékben igyekeztek 
azokat a famennyiségeket, amelyeket a kü- 

lönböző erdőkben vásároltak, a városba 

szállitani. A temesvári kerületi vasutigaz- 

gatóság a fának gyorsabb és tömegesebb 
szállitása érdekében a magyar államvas- 
utaktól olcsón kölcsöndij fejében nyolc- 
száz tehervagont bérelt. Ezek közül négy- 

százat temesvári, másik négyszázat pedig 

nagyváradi és aradi cégeknek bocsátottak 

rendelkezésre. A szállitásra alkalmas vago- 
noknak ilyen szaporitása lehetővé teszi, 
hogy november 15-ig még nagy mennyiségü 

tüzifa érkezzék a kedvezményes szállitási 
dijtételek mellett Temesvárra. 

yotz: 

Csatáry nőidivatszalon 
ta eutia 

az áraka! 

Belváros, sSzéchenyi- utca 4 

- Elverte két tolvaj cigányasszonyt. 

Bócz Mária és Muntean Teréz me- 
halai cigányasszonyok behatoltak a 

Gyárváros, Kertész-utca 3. szám alatt 
lakó Spetca János udvarába, honnan 

baromfit akartak lopni. A tolvajokat a 

háznép észrevette és a szomszédok segit- 
ségével irgalmatlanul elverte. Rendőr 
mentette ki a cigányasszonyokat vesze- 

delmes helyzetükből. 

Korber 
férfi kalapok. 
amelyek az AÁrumintavásáron fe.- 
tüntek, eredeti gyári áron kap 

hatók nagy választékban 

Costum Elega 
(ezelőtt Faber) fériiruhaüzletében 

lózsefváros, Kossuth L.-u. 25 

Gépkocsi elütött egy biciklista diá- 
kot. Közlekedési baleset történt a józsef- 
városi Hunyadi-uton. Barban Simont, 
a Diaconovici Loga gimnázium 15 éves 
tanulóját kerékpárjával elütötte az 1766. 
számu gépkocsi, melyet Grigore Já- 
nos soffőr vezetett. Barban csak kisebb 
horzsolásokat szenvedett. A rendőrség a 

Temesvári és aradi csapatok találko- 

zása lesz a mai sportprogram egyik ér- 

dekessége. Mint már megirtuk, a Ri- 

pensia együttese Aradra megy és 

ott utolsó bajnoki mérkőzését játsza a 
Gloria CFR csapatával. A nemzeti 

bajnoki mérkőzés igen kemény össze- 
csapást igér, mert az erősen feljavult 
aradi csapat mindent elkövet majd, 

hogy megállja helyét. Biró Radules- 

cu Costel. A második nemzeti bajnoki 
mérkőzés Temesvárott lesz és itt az 

AMTE kerül szembe a Kinizsivel. 
Az aradi munkáscsapat első helyen áll 
és a Kinizsire nehéz feladat vár. A mér- 

kőzés az Electrica-pályán lesz délután 
félhárom órakor és a biró Balogh, 
Nagyvárad. 

A nemzeti bajnokság további mérkő- 

zései: Juventus -NAC Bukarestben, 

Universitatea-Brasovia Kolozsvárott, 

Crisana CER Nagyváradon, Mures- 
Unirea-Tricolor Marosvásárhelyen, Tri- 

Másodosztályu bajnoki mérkőzések 
Kadima-Patria az Ilsa-pályán dél- 

előtt háromnegyed 9 órakor, biró Wel- 

ter; Politechnica -Fortuna a Dacia- 

pályán délelőtt 11 órakor, biró Bersan; 
Venus-Meserias az Ilsa-pályáján dél- 
után 3 órakor. Szednicsek biráskodik. 
Ebben az osztályban két barátságos 

meccset is bonyolitanak le. A Vulturi 

játszik a Daciával a Dacia-pályán dél- 
után negyed 4 órakor Müller birásko- 

dása mellett, mig a CFR a Törekvés el- 
len meccsel a CFR-pályán délután 3 
órakor, biró Rosenberg. A Fratelia a 

Bessenyey-telepen szerepel az ottani 

Juventus ellen. 

rörpebajnoksóg 

TMTE-TAC, TMTE-pálya, délután 

2 óra; IIsa-Vulturi, IIsa-pálya, délelőtt 

háromnegyed 10 óra; Venus-Unirea, 

Unirea-pálya, délelőtt fél 10 óra és 
CER-Electrica, CFR-pálya, délután 

2 óra. 

- Politika az iskolában. A közoktatás- 
ügyi miniszter értesülést kapott arról, 

hogy a brassói Honterus szász Ii- 
ceumban az ifjusággal olyan irásbeli fel- 

adatokat végeztetnek, amelyeknek politi- 
kai témájuk van. A miniszter az ügy 
megvizsgálására P t e a n cu közoktatás- 

ügyi vezérfelügyelőt küldte Brassóba. 

- Dolgoznak a hetipiaci zsebtolvajok. 

Farkas Berta asszonynak, ki a gyár- 

városi Háromkirály-utcában 12. szám 
alatt lakik, a gyárvárosi hetipiacon el- 

lopták260 leit tartalmazó pénztárcáját. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást. A 
hetipiacok zsebtolvajai az utóbbi időben 

A Ripensia és a Jinizsi nemzeti bajnokit 
játszanak, a OIGő-tapid 

Banatul kevületi bajnoki mévkőzésen szevepelnel 
és az őlecivicaz 

color-Venus Ploestiben és Soimi-Ro- 
mania Nagyszebenben. 

A kerületi bajnoki 
mérkőzések is változatos fordulókat 

igérnek. A TMTE a Rapid ellen játszik 
délután három órakor a TMTE-pályán. 

A meccs birója Murgu. Bajnoki mér- 

kőzés lesz a Banatul-pályán is, ahol 
ugyancsak három órai kezdettel az 

Electrica és a Banatul találkoznak. Ez 

a mérkőzés is nyilt és egyenlő esélyek- 
kel indulnak a csapatok. Biró Bognár 
József. 

A Román Kupa 

temesvári mérkőzései iránt is élénk az 
érdeklődés és ma két mérkőzés nyer el- 
intézést. Az IIsa -UDR meccs délelőtt 
tizenegy órakor lesz az Ilsa-pályán. Re- 
sicán a mérkőzés ugyanis eldöntetlenül 
végződött és ezért kell megismételni. 
Biró Darázs, Arad. A másik kupa- 

mérkőzés az Electrica-pályán délelőtt 
tizenegy órakor kezdődik a TAC és az 
Unirea csapatai között. 

Ifjusági bajnokságok 

Banatul-Electrica Banatul-pálya, 
délelőtt 10 óra; TMTE-TAC, TMTE- 

pálya, délelőtt fél 11 óra; Fratelia- 

Ilsa, Fratelián délelőtt fél 11 óra; Ra- 

pid-Kinizsi, Rapid-pálya, délután 3 
óra; Patria-Hajduk, Patria-pálya, dél- 
előtt fél 11 óra; CFR-IOGT, CFR- 

pálya délelőtt 10 óra; Dacia -Vulturi, 

Dacia-pálya délután fél 2 óra; Venus- 

Unirea, Unirea-pálya délelőtt fél 11 óra; 
Freidorf-Kadima, Freidorfon, délután 

fél 2 óra és Fortuna-Törekvés Vul- 
turi-pályán, délután 3 óra. 

A Löbl-kupa 
A Löbl-kupában vasárnap a követke- 

ző meccsek lesznek: Vulturi-Rapid 
Vulturi-pálya, délelőtt fél 11 óra, biró 

Daju; Electricta -TMTE Electrica-pá- 
lya, délelőtt 9 óra, biró Barna; Kinizsi 

-Kadima Electrica-pálya délután 1 
óra, biró Gabirel; TAC-CFR, Rapid- 
pélye ét fél 11 ér biró Albota. 

házhoz szálltt naponta többször 

Iriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkakni megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső fióküzle- 
temhez vagy hivja fel telelonon 
22-02 et, - ahová az esetleges 
panaszok és reklamációk is inté- 

zendők. 

Orvosi hir. Dr. Fritz Klingler bel-, 

ideg- és rheumagyógyász rendel 8-11 és 

3-6, Temesvár, Belváros, Milánó-utca (a 

mentők és ismét erős akcióba kezdtek. 

soffőr ellen meginditja az eljé 

Teljesen felfrissitett, a legkényesebb izlést kielégitő 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, műtárgyak, bronz, porcel- 
lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 
kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, Eyönyöri gar- 

niturák és még sok egyéb. 

FISCHHOFF 
tLonovics-utca folytatása Dóm-téren keresztül. Tel.: 18-09 

Parkszanatorium-utcájában). 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utcea 6. 

Vasárnap, november 12: B 

Istentisztelet. 11.45: Egyházi z 

mofonzene. 1: Gramofonzene. 5 

hangverseny. 8: Hangverseny. 

hangverseny. 9.20: Zenekari ha 

10.15: Hangverseny. Budapest. 1 

tisztelet az Egyetemi templomb 

Evangelikus istentisztelet. 1.25: 

beszéde. 2: Zenekari hangversen; 

mofonzene. 4: Előadás. 4.45: Hár 
5.30: Közmüvelődési előadás. 6: 
zene. 7: Előadás. 7.30: Enekhan 

8.30: Vidám előadás. 9.20: Szinmi 

11.30: Jazz-band. Bécs. 9: Gramofi 

Mise. 1.20: Énekhangversen, 

Hangverseny. 4.30: Vonósnégyes. 

nekari hangverseny. 7.30: Éne 

seny. 10.30: Opera előadás. Belg 

Szimfonikus hangverseny. 1.40 

5.30: Énekhangverseny. 6: Tán 

8.50: Tarka-est. 11.15: Gramofon: 

lin. 8: Hangverseny és választási 

11: Közvetités és választások ei 

Breslau. 7.30: Szórakoztató 

Hangjáték. 7.40 Tánc. 8: Közveti 

furt. 11.10: Stuttgart. 11.30: Be 

nigswusterhausen közvetiítés. Han 

Szórakoztató zene. 11: Közvetités 
berg. 7.35: Könnyü zene. 5: Ren 

kari hangverseny. 7: Dalest. 7.30 
fonriport. 8: Közvetités és válasz 

mények. Königswusterhausen. 9: 

riport. 10.10: Reggeli ünnep. 1.05: 

3: Riport a választásokról. 5.05: 

6.05: Vidám hangverseny. 7.05: 

tréfák. 7.30-tól közvetitések. Lipcs 

Hangverseny. 5: Délutáni zene. 7: 

hangverseny. Milánó. 5: G 

Könnyü zene. 8.15: Gramotonzen 

Operett előadás. Münehen. 5: Han, 

6: Közvetités. 7.052 Sven Hedinr: 

Hangverseny. 8: Berlin közvetités. 

6.15: Hegedühangverseny. 9.45 H 

seny. Strassburg. 5: Bach hangvers uí 

Kamarazene. 8.30: Könnyü zene. 

zászi-est. Varsó. 1.15: Hangverse 

Gramofonzene. 4.20s Magyar 

Hangverseny. 7.403 Dalest. 9054 

zene. 

Hétfő, november 13: Bukarest. 

mofonzene, 3 Könnyii zene. 6c 2 
hangverseny. 7: Hangverseny. 9c V 

gyes. 9.30: Dalest. 10.15e Zongora 

seny. Budapest. 7.454 Torna és g 

zene. 11: Felolvasás. 1.05e Ha 

2.30: Cigányzene. 4.30: Diákfélóra. 

szonyok tanácsadója. 6c Zenekari 
seny. 7.40: Hegedühangvecseny. 

adás. 8.45: Gramofonzenea, 9.30 

zenével. Bécs. 3: Gramofonzene. 5e ( 

fonzene. 5.35: Utcai zene a régi 

8.35: Dalest. 9.30 Bolgár-est. 10 

zene. Belgrád. Zenekari ers 

Hangverseny. 8.30: Dalok. 9 

9.30: Gramofonzene. Berlin. 905: 

10: Kamarazene. 11: Könnyü zene. 

7.35: Szórakoztató zene. 5c 

amofo 

Ausztriáról. Frankfurt, 9.50 
seny. Hamburg. 8: Lipcse i 

Gordonka hangverseny. 945: 

seny. Königswusterhansen. 7.30e 

seny. 1: Gramofonzene. 5: Sz 

zene. 6.25 Hangverseny. 9:30e K 

hangverseny. Lipcse, 7.35: 
6.50: Cigányzene. 8: Előadás s 

Tánczene. 11: Hösseny filá 

zene. 10.45. Kamarazene 

Szórakoztató zene. 7.05: 2 

Varázsbohózat zenével. Róma. 6. 20- 

négyes. 9: Dalest. 9.45: Ha 

10.15: Könyü zene. Stockholm. 8.30 

verseny. 11: Szórakoztató zene. S: 

7.20: Hangverseny, 8: Lipcse 
Frankfurt közv. Varsó. 1.05: Sváj 

4.55 Klarinétzene. 7: Zongora 

seny. 8.25: Lengyel népzene. 8.50: 
előadás. Zágráb. 6: Hangye 
Haendel zene. 10.30: Tánczene. 



ügyminiszterium közétette az 
ülkereskedelmi statisztikájának 
ő nyolc hónapjáról szóló adatait. 

Ii mozgalomról szóló adatokból 
k, hogy Románia a mostoha gaz- 

iszonyok mellett is aktiv állapot- 
a tartani kereskedelmi mérlegét. 
nk az év első nyolc hónapja alatt 
agon külföldi árut nyolc milliárd 
Hó lei értékben és kivittünk 
vagon árut 10 milliárd 294 millió 

. Eszerint kiviteli többletünk 
leg 627.704 vagon, értékben 

u* milliárd 868 millió lei. 
)32-ik évben kiviteli többletünk 
kégileg 601.735 vagon, értékben 3 

hunt t 536 millió lei volt. A két év ada- 
ra kösszehasonlitásából megállapit- 
* gy az idén mennyiségileg többet 

.
 

mi ét - mondotta - a nemzeti össze- 
du a nemzeti öntudat és a boldogulni 
m kifejezői. Meg akarjuk mutatni, 
é Digozni tudunk és hogy munkánkat 

t és a haza szolgálatába akarjuk 

megkezdődöt 
a hatóságilag engedélyezett 

Közgazdaság 
elsű nyolt hónapjáhan Románia külkereskedelme 

üzel két miliárd lei Kiviteli tübblettel aktiv 
kellet exportálnunk, kiviteli jövedelmünk 

mégis egy milliárd 700 millió leiel keve- 

sebb. f 

Ha több évnek adatait hasonlitjuk 

össze s a kivitt és behozott áruk értéké- 

nek középarányosát vesszük számitásba, 

megállapithatjuk, hogy az importált 
iparcikkek ára változatlanul tudta tarta- 

ni magát, ezzel szemben a mezőgazda- 

sági termékek ára évről-évre esett. 1929- 

ben exportáltunk 173 ezer vagon árut 
kilenc milliárd értékben, 1930-ban 324 
ezer vagont tiz milliárd értékben, 1931- 
ben 350 ezer vagont 8700 millió érték- 
ben, 1932-ben pedig 300 ezer vagont hat 
milliárd értékben. Tehát, mig 1929-ben 

egy vagon gabona kiviteli értéke 52.000 
lei volt, a következő években az ár le- 
esett 31.000 leire, 1932-ben 20.000 leíre. 

Oroszország csökkenti a néemet áru beho- 

zatalát. Az elmult esztendőben a szovjet 

Németországból négyszáz millió értékü árut 

importált. Az időközben Oroszország és 

Németország között beállott feszültség kül- 

kereskedelmi téren is érezteti hatását és en- 
nek a következménye az, hogy a szovjet a 

Németországból való behozatalt egyre in- 

kább csökkentette. Ebben az évben a Né- 

metországból behozatalra kerülő áruk ér- 

téke alig fogja elérni a százötven millió 

%-ban Timisoara, Belváros, Dóm-tér 7 

Sarokház, szemben a prelekturával 

FELBOMLIK A VAMFEGYVERSZÜ- 

NET, Angla közölte a nagyhatalmakkal, 

hogy a vámfegyverszünetet december hete- 

dikére fölmondja és ettől az időtől kezdve 

fentartja magának a jogot, hogy belátása 

szerinti vámtételeket alkalmazzon. Való- 

szinű, hogy a vámfegyverszünet az év vé- 

gélg teljesen felbomlik. 

A tisztességtelen verseny ellen. Doga- 

riu Virgil temesvári ügyvéd a jogászkör- 

ben előadást tartott a tisztességtelen ver- 

senyről. Kifejtette, hogy mi a tisztességte- 

len verseny fogalma és azt, hogy a tisztes- 

ségtelen verseny milyen érzékeny károkat 

okoz a sok teher alatt nyögő kereskedelem- 

nek és iparnak. Ismertette a nyugati álla- 

moknak a tisztességtelen verseny megaka- 

dályozására irányuló törvényes intézkedé- 

seit és megállapitotta, hogy nálunk ilyenek- 

nek a hiánya sok bajt okoz. Sürgette, hogy 

a kormány foglalkozzék a tisztességtelen 

verseny elfojtásával és terjesszen erre vVo- 

natkozó javaslatokat a parlament elé. 

Kellemetlen a japán áruverseny Angliá- 

nak. A japán textiláru Indiában az utóbbi 

egy év alatt igen érezhető versenyt támasz
- 

tott az angol áruknak. Emiatt az angol 
par- 

lamentben is többször interpelláltak. Mos
t 

azután ugy védekeznek a külföldi textiláru 

versenyével szemben, hogy az összes 
kül- 

földi textiláruk vámját ötven százalékkal 

fölemelték, viszont az angol áruk vámjá
t az 

eddiginek negyedére szállitották le. 

A bánsági buza ára. A temesvári 
gabona- 

piac irányzata tegnap szilárd volt. A ker
es- 

let élénk, a kinálat tartott. A gabonatőzsd
e 

tegnapi árfolyamai a következők: 76 kg
-os 

buza 370-380 lei, a 78 kg-os buza 390- 

400 lei, ó-tengeri 220 lei, uj-tengeri d
ecem- 

berre 155 lei, uj-tengeri januáfra 165 lei, 

takarmányárpa 175 lei, kismalmiliszt 

30/70-es 620, lei, zsáknélküli takarmány- 

liszt 140 lei, napraforgómag 270 lei, l
őhere- 

, márkát. 
mag kilója 40 lei, lucerna kilója 35 lei. 

Tivoli-mozi: Páduai Szent Antal csodái 
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aztán meg kell adni, hogy valóban rendki
vüli ez a tett ez az ajánlás, mert a cárnő zárkózott, gő

gös ural 

i leány. Es milyen szép! Olyan gyönyörü, mint a kazáni kodó asszony volt máskülönben, aki sohasem nézte jó
 

Mária, - álmélkodott a korcsmáros, szaporán v
etve szemmel a Fülönböző osztályok keveredés

ét 

Dragomirát tehát illő tisztelettel fogadtak és a ko
- 

64. folytatás. 

ő rajta volt már a kérdezősködés sora. 

jság testvér az Isten nővéreinek kolostorá- 

csmáros széles mozdulatokkal mesélte. 

nagy ujság van, nagyon nagy ujság. Uj ven- 

érkezett. Maga a cárnő küldte, sajátkezü 

Nagyon ritka vendég, sohasem látott vendég 

nővéreinek zárdájában. Képzeld csak, atyus- 

gyszerü parasztleány. Közönséges paraszt- 

csupa cár-rokon, a sok hercegnő között. De 

az Isten nővéreinek temploma, valóságos processzió- 

hogy hallják, amint imádkozik. 

Kasputin azután a Deszélgetés későbbi során meg- 

cárnő levelével érkezett a kiastromba, egyszerre is-
 

mertté tette a 

az orosz három keresztet. 

- Ugyan, hát már tudjátok, hogy itt van? 

Bizony tudjuk, de mennyire tudjuk. Egész 

Moszkva ő róla beszél. Minden reggel zsufolásig te
lve 

ban járnak ki a férfiak és asszonyok oda, csakhogy 

láthassák Dragomirát, amint belép a templomba, csak
- 

Ugyan, hát annyira érdekii őket Dragomira ? 

Bizony nagyon. Mindenki az ő nevét hordja 
a 

száján, ugy beszélnek róla, mint egy induló szentről, 

aki valami nagy megváltást oz erre a véres világra. 

tudta, hogy egyedül az a tény, amiért Dragom
ira a 

ny nevét egész Moszkvában. Min- 

denki kiváncsi volt, vajjon mi lehet az oka e
nnek a 

példanélküli esetnek, mert hiszen a cárnő még nem 

támogatott ilymódon nkit.
.. 

lostorban levő főuri hölgyek is tartói : 

helyett most rendkivül kedvesen fogadták uj társnő- 

jüket, sőt akadt közöttük nem egy, aki egyenesen ke- 

leste a parasztleány bizalmát és barátságát. 

Meg kell azonban adni, hogy Dragomira 

tudott viselkedni. Természetes és önérzeti 

modora, ugy viselkedett, mintha örö 
magasabb körökben lett volna a t á 

plomban ő kapta a legjobb helyet és a rendfőnök
nő 

maga mellé ültette gyakran, ami igen n 

világért 
nságána 

Mégis szép az élet. Uj filmet vetit a Capi- 

tol-mozi. A darab cime Mégis szép az élet. 

A film tárgya a ma legaktuálisabb téma, a 

munkanélküliség Az állásnélküliség szo- 

moru állapotának sötét felét elforditja a 

film és csak a romantikáját, azt a kicsi nap- 

sugaras oldalát mutatja meg ennek az álla- 

potnak, melyben A nnabella és Gusztáv 
Fröhlich egymásra találnak. Meghatóan 

szép a Krathausifilm, mely a mélységek 

lelkületét átélő örökké haligató szerzetese- 

ket mutatja. A kisérő zsurnál szintén első- 

rangu. 
Szent Antal Him. Allandóan telt házat 

vonz a Tivoli-mozi, melyben a Szent An- 
tal filmet vetitik. Annyira felül all ez á 

film az eddig látott darabok felett értékben, 

hogy kritikát nem lehet róla irni. Ezt feltét- 

lenül meg keli nézni mindenkinek Szent 

Antal a világ minden nemzete és vallásfele- 

kezete között egyformán kedvelt szent és 

ennek a filmnek láttára még közelebb kerül 

hozzánk. A Szent Antal filmet november 

16-ig tartják műsoron. Aki élvezni akar, ne 

mulassza el megtekinteni. 

Az ördög testvérei. A F or um-moziban 

Az ördög testvérei camű ilmet vetitik. A 

darab Aubenr hires operájának nyomán 

készült, humoros feldolgozással. Nagyon 

szép Fra Diavoló szerelmi dala. Több hatá 

sos jelenet után Stan és Bran komikus. 

esetlen cselekmény-bonyodalma mulattatja 

a közönséget, amely jót mulatva nem saj 

nálta sem az időt, sem a pénzt a filmért. 

Mozik músora: 

Vasárnap, november 12 és héttő 
november 13. 

Apolló-mozi: A szerelemi tréfái 

Forum-mozi: Az ördög testvérei. 

Capitol-mozi: Mégis szép az élet. 

tartózkodás és gőg 

e 

agyon is 
i volt 



Kellemes megjelenésü 
intelüigens nő, készpénzzel és szép kelen- 
gyével ezuton keresi középkoru, biztos 

aáflásu uriember ismeretségét házasság 

céljából. Teljes cimü leveleket „Gondta- 

lan jeligére a kiadóba kérek. (3602) 

ilkalmazás ] 

í Mindenes 

főzni tudó, december 1-re felvétetik. 

Schuller-villa, földszint, Park-szana- 

tórium mögött, (3612) 

Irodakisasszony 

némi jártassággal ügyvédi irodába ke- 

restetik. Cim a kiadóban. (3611) 

Apolónőnek 
ajánikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (3581) 

úlási koes 

Eladó kedvező 
fizetési feltételek mellett 170.000 leiért 
Boksánbányán a Fő-utcán egy csinos 
ház, mely 4 szoba, konyha, éléskamra és 
melléképületeken kivül, ugyanazon a tel- 
ken, még egy a Fő-utcára néző szoba, 
konyha, éléskamrából álló kis házból és 
800 négyszögöl kertből áll. Alkalmas 
vendéglőnek és üzlethelyiségnek is. Bő- 
vebbet válaszbélyeggel eliátott levelekre 

Schindlerbácsi, Boksánbánya ad. 

(3565) 

Töltökályha 

jó állapotban olcsón ka pható. Liget-ut 9, 
II. em. 2. (3763) 

ünnek még nincs jó lényképe? 
A jó fénykép a legérdekesebb 
ajándék. 

A Roncskevics modern foló műterem 
Erzsébetváros, Telekház-tér 1 

késziti a legmodernebb, csodás 
kidolgozásu fotókat, családi és 
gyermek felvételeket a leg- 
olcsóbb áron. 

Az igazi fénykép: Roncskevicstől! 

Füszerüzlet 

esetleg házzal együtt családi okok miatt 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. (3614) 

kévdetés - leggyorsabb eredmény 

ban: Kardos-traik, K 
Gránátns- utca sarok, 

tralik, Kütü-tér. A hírdetési 

den esetben előre 

Orvogi rendelőnek 
jókarban levő szalongarnitura jutányo- 
san eladó. Liget-ut 9, II. em. 2. (3549) 

AAlkalmi vételek! 
Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianinó, 
varrógép, szönyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Akar-e? x 
Venni, eladni vagy becserélni sző- 

nyeget, ékszert, ezüstöt, butort, régisé- 
get és minden mást, forduljon hozzám 
bizalommal. Garanciát nyujtok. Előleget 
adok. zálogjegyet legmagasabb árban 

veszek. Sternberg, Mercy-utca. (750) 

Eladó 
jó állapotban levő régi ablakok és 1 be- 
járati ajtó. Bővebbet Alapitványi Pénz- 
tárnál, Belváros, Lonovics-utca 1. (3600) 

Alkalmi vétel 

Karánsebesen nagy ház, kert és mellék- 
helyiségekkel családi okok miatt jutá- 
nyorn eladó. Cim a kiadóban. s0 

. szép akarlenni, 
használjon KULKAféle 

dászvévi 
Különtféle butorok 

költözködés miatt, jó állapotban, olcsón 
kaphatók. Liget-ut 9, II. em. 2, d. e. 9-1 
óráig. (3762) 

Divatos, használt 
női ruhák olcsón eladók. Ugyanott min- 
denféle használt, jó állapotban levő női 
és férfi ruhákat, fehérnemüeket és cipő- 
ket veszek. I., Szent János-utca 6. Irgal- 
masok mellett az udvarban. (3559) 

EHladó 
utazóbunda, legjobb állapotban, 5500 lei- 
ért. Cim: Józsefváros, Eötvös-utca 32. 
sz, ajtó5. tn9) 

Minezeték- javitásak 

katas-munkák 
azonnal és jutányosan 
eszközö ltetnek 

rimisoara L str. Lenau 2 

Ha lóminőségü Detaileladás. Engrosár. ezper E jom 
BEl] T Garantált valódi gyümolcspálinkák, már- e m 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- . 

akat, ugy vegye azt csakis borok legolcsóbb beszerzési forrása aeuna a aji vároe sáshoző 
s 1 E E 0 ID- nál Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 elváros Szent györé 

Timigoara IT, Távirda-utca 19. Tel. és9 erkepize) 1 n 

Veszünk 

„Timisiana" betétet. Ajánlatot „Infor- 
mator", Timisoara I., Jenőherceg-u. ci- 

mére kérünk. (3609) 

Ölcsó tüzitát 

Basch Andornál, Józsefváros, Pályasor, 
Zzeldpázáttes sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

fanóshulam 
6-9 hónapi garanciá

val 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utea és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál 

4 szobás 

modern lakás azonnal kiadó a Papnevel- 

dei bérházban, Belváros, Lonovics-u. 12. 

(8528) 

1500 lei havi bérért 
azonnal kiadó uj ház, 3 szoba, konyha, 

speiz, fürdőszoba, vizvezetékkel, ujon- 

nan kifestve, a 6-os villamostól 2 percre, 
Strada Caras 11. sz., a Vágóhid és Ra- 

nid-pálya között, a Hungária-utról a vá- 
rosi kertészet felé eső részen. Látható 
naponta 2-4 óra között. (3535) 

A Temesvár: Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal ki- 
adó. Bővebbet a Temesvári Bank ház- 

] 

Teleion 

elefon 74 Temesvá r, s 

kezelőségénél. (3121) 

elekíromosan 

mMiesel- fendelyekei 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

us. MÁRKI vgröntőde és gépgyar 
Bra tiamu 10. 

3 szobás komplett 1 

nagy fedett terrasszal és kert: 
villában azonnal kiadó. Erzsé 

Révay-u, 6. sz. Begaszanató 

— 

Háromszobás 
utcai lakás fürdőszobával de 
kiadó. Erzsébetváros, Str. 

bescu (Tirol-utca) 78. 

Családi ház 
az Erzsébetvárosban, 2 szoba, 

és mellékhelyiségekkel azonn 

Erdeklődni: Jobba Márton, 

Rezső-u. 33. 

Kálöniéle 
Elszámolásra 

keresek kis korcsmát. 
Fröbl-utca 14, ajtó 4 

november 15-én Budapestre uta 
vállal megbizatásokat aspós r 
utca 28. Telefon 16-04. 

Magányos urinő 
15-16 éves leányt teljes ell 
lal. Német, francia, angol 

ban segit. Cim a kiadóban. 

Gyárváros, Rékási ut 26. A 
villamos megállói (Mvel 

eloszlattam, eleseet Kizáról 
eimről eszközlöm.) 

átalakitásokat é és javitásokat a le. 
se pben eszközlék 

Nyomatott a „lemesvarer Zeitung" koricrgogepen. 
z


